
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

1

 

            

 

 

 

Ata da Terceira Sessão Ordinária do Segundo Semestre do Segundo Período Legislativo 
do ano de dois mil e dezoito Biênio 2017/2018, da Câmara Municipal de Vereadores de 
Comodoro, Estado de Mato Grosso, realizada aos três dias do mês de setembro do ano de dois 
mil e dezoito às 19h00min, no Plenário Comendador Luiz Grandi da Câmara Municipal de 
Comodoro, sita a Rua Bahia, nº. 600N, Bairro São Francisco de Assis, nesta cidade.  

Após verificação do quorum legal através do livro de presença, o Senhor Presidente pede 
a proteção de Deus todo Poderoso e declara aberto os trabalhos desta Sessão. 

Dando início à fase do “PEQUENO EXPEDIENTE” o Senhor Presidente Antônio 
Carmos Pinheiro de Oliveira, solicita a Secretária Vereadora Aparecida de Almeida Dias de 
Sá, que proceda a leitura da pauta. 

 Projeto de Lei n.º 042/2018, de 30/08/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar contrato de Cessão de Uso, nos termos 
de art. 126, §2º da Lei Orgânica do Município de Comodoro/MT, com a Associação de Jiu 
Jitsu Brasileiro – LS TEAM BJJ, pessoa jurídica de direito privado sem fins lucrativos, cuja 
atividade consiste em relevante interesse social, e dá outras providências.” 

 
 Projeto de Lei n.º 044/2018, de 30/08/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que “Institui o Programa de Inseminação Artificial em Bovinos no Munícipio de Comodoro, e 
dá outras providências.” 

 
 Projeto de Lei n.º 045/2018, de 30/08/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que “Institui o Programa de Inseminação Artificial em Bovinos no Munícipio de Comodoro, e 
dá outras providências.” 

 
 Indicação n.º 039/2018, de 22/08/2018, de autoria de todos os Vereadores, o qual 

Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, “aquisição de uma UTI Móvel para atender o 
município no transporte de pacientes em estado grave, até os centros especializados.” 

 
 Indicação n.º 040/2018, de 30/08/2018, de autoria de todos os Vereadores, o qual 

Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, recuperação da Rua Rio Grande do Sul, trecho entre a Rua das Laranjeiras e o 
Parque de Exposições, nesta cidade.” 

 
 Indicação n.º 041/2018, de 30/08/2018, de autoria de todos os Vereadores, o qual 

indica ao Chefe do Poder Executivo, “recuperação da estrada que dá acesso ao Parque 
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Turístico Municipal “Joaquim Marques Neves”, no trecho entre a MT-235 e a margem do Rio 
Guaporé (Lei Municipal nº 1.404/2012 de 03/10/2018).” 

  
 Indicação n.º 042/2018, de 30/08/2018, de autoria de todos os Vereadores, o qual 

“Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, reabertura do travessão IV da Gleba 
Zambam, acesso pela Cerâmica do Senhor Onório Cella, neste município.” 

 
 Indicação n.º 043/2018, de 30/08/2018, de autoria de todos os Vereadores, o qual 

“Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, contratação de um Agente Comunitário de 
Saúde para atender a sede do Distrito do Padronal e as fazendas das imediações.”  

 
 Oficio n.º 087/LB/2018, de 23/08/2018, subscrito pelos Vereadores José Lino Batista e 

Antoninho Vardelei Camera, encaminhado ao Prefeito Municipal, Jeferson Ferreira Gomes, o 
qual solicita a fiscalização das referidas instituições financeiras, bem como a autuação das 
agências irregulares, visando à devida adequação no tempo de espera pelo atendimento nas 
mesmas.  

 
 Oficio n.º 088/LB/2018, de 14/08/2018, subscrito pelo Vereador Wender Bier de 

Souza, e encaminhado para o Prefeito Municipal Jéferson Ferreira Gomes, o qual solicita 
providências no sentido de reajustar o valor do repasse da APAE de Comodoro, que 
permanece o mesmo desde assinatura do convênio, o que ocorreu há anos atrás. 

  
 Oficio n.º 089/LB/2018, de 30/08/2018, subscrito pela Vereadora Guiomar Cardoso 

Piovezan, e endereçado ao Prefeito Jeferson Ferreira Gomes, o qual solicita levantamento 
sobre a situação do abastecimento de água da sede do Distrito de Padronal, tanto no que se 
refere à administração do fornecimento quanto à qualidade da água fornecida. 

 
 Oficio n.º 090/LB/2018, de 31/08/2018, subscrito por todos os Vereadores e 

endereçado ao Prefeito Jeferson Ferreira Gomes, o qual solicita informações sobre os 
encaminhamentos referentes à elaboração do Projeto de Lei que autoriza a concessão das 
instalações físicas do PETI para Associação Escola de Futebol Atlético Comodorense. 

 
 Oficio n.º 023/LB/2018, de 23/08/2018, subscrito pelos Vereadores, José Lino Batista 

e Antoninho Vardelei Camera, endereçado para o Senhor Luiz Carlos de Moraes Jorge, 
Gerente do Bando do Brasil, o qual solicita que sejam observados e adequados os serviços 
dessa instituição financeira, colocando a disposição dos usuários, funcionários suficientes nos 
setores de atendimento, principalmente nos caixas, para que o atendimento seja feito em no 
máximo 15 (quinze) minutos (art.  

 Oficio n.º 024/LB/2018, de 30/08/2018, subscrito pelo a Vereadora Guiomar Cardoso 
Piovezan e endereçado ao Prefeito Municipal Jeferson Ferreira Gomes com copia para a 
Secretária de Educação Senhora Cleide Larini Rodrigues Alves, o qual solicita estudos sobre 
a viabilidade de reativação da Escola Municipal da sede do Distrito de Padronal, bem como 
informações a respeito de comentários sobre o fechamento da Escola Municipal “Tancredo 
Neves” da gleba Macuquinho. 
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 Oficio n.º 025/LB/2018, de 30/08/2018, subscrito pela Vereadora Guiomar Cardoso 
Piovezan, endereçado ao Prefeito Municipal Jéferson Ferreira Gomes, o qual reitera os 
Ofícios nº 066/LB/2018 e 019/CM/2018 (Circular), sobre o pedido de recuperação das 
estradas vicinais do Distrito de Padronal, incluindo a sede do Distrito e Glebas Macuquinho e 
XII de Outubro, com cascalhamento e recuperação de bueiros. Solicitamos ainda, construção 
de um bueiro na estrada que dá acesso a Gleba Macuquinho, no primeiro córrego (nascente) 
após a sede da Fazenda do Sr. Marcos da Casa Nova.  

 Oficio n.º 026/LB/2018, de 30/08/2018, subscrito pelo a Vereadora Guiomar Cardoso 
Piovezan e endereçado ao Prefeito Municipal Jeferson Ferreira Gomes, o qual reitera o Ofício 
Circ. nº 016/LB/2018 de 23/04/2018, que pede a recuperação das estradas vicinais da Gleba 
Novo Cafezal (Gleba do Português), incluindo a recuperação de duas pontes na estrada 
principal.  

  Oficio n.º 528/GP/2018, de 27/07/2018, recebido do Poder Executivo em resposta a 
Indicação n.º 030/2018, informa que assim que terminar a obra do Paço Municipal será dado 
inicio a reforma da Escola Municipal Nossa Senhora das Graças. 

  Oficio n.º 529/GP/2018, de 27/07/2018, recebido do Poder Executivo em resposta a 
Indicação n.º 032/2018, comunica que a Secretaria Municipal de Planejamentos e Orçamento 
está desenvolvendo os Projetos completos para programação do processo licitatório da obra 
solicitada.   

 Oficio n.º 057/CP/2018, de 30/08/2018, recebido do Comodoro Previ, informa que a 
parte Patronal do mês 07/2018, com vencimento em 20/08/2018, foi devidamente recolhida.  

     Neste momento o Senhor Presidente deixa espaço aberto para os Vereadores que 
desejarem fazer uso da palavra quanto às proposições apresentadas nesta fase, não havendo 
Vereadores inscritos o Senhor Presidente dá início a fase da “ORDEM DO DIA”, solicitando 
a Senhora Secretária que proceda a leitura. 

 Projeto de Lei n.º 041/2018, de 16/08/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convenio com o conselho comunitário 
de segurança publica, abrir credito adicional especial com o objetivo de subvencionar 
atividades publicas realizadas pelo mesmo.” Este segue com Parecer Jurídico, e Parecer das 
Comissões, Constituição, Justiça, Orçamento, Finanças e Redação e Obras, Serviços Públicos 
e Planejamento, todos favoráveis a aprovação. 

     Neste momento o Projeto é colocado em discussão e votação, sendo o mesmo aprovado 
por unanimidade. 

 Projeto de Lei n.º 043/2018, de 30/08/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
que “Cria o Programa De desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Aquicultura Familiar, 
autorizando a prestação de ações aos pequenos produtores rurais, com o apoio da Secretaria 
Municipal de desenvolvimento Rural e Meio Ambiente, instituindo preço público, critérios e 
procedimentos administrativos de licenciamento ambiental, e dá outras providências.” Este 
segue com Parecer Jurídico, e Parecer das Comissões de Agricultura, Indústria, Comércio, 
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Pecuária e Ecologia e Constituição, Justiça, Orçamento, Finanças e Redação, todos favoráveis 
a aprovação. 

 
Neste momento o Projeto é colocado em discussão e votação, sendo o mesmo aprovado 
por unanimidade. 
 

 Neste momento o Senhor Presidente passa para a fase do “GRANDE EXPEDIENTE”, 
deixando espaço aberto para explicações pessoais dos Vereadores. 

Com a palavra a Vereadora Guiomar Cardoso Piovezan, após cumprimentar a todos inicia 
seu pronunciamento dizendo que esteve visitando vários pontos deste município para trazer as 
demandas ao Poder Executivo. Fala sobre os documentos encaminhados destaca a 
importância da Indicação 040/2018, que solicita ao Poder Executivo que faça os reparos na 
Rua Rio Grandes do Sul, pois se aproxima o período de chuvas, fala também sobre a estrada 
que dá acesso ao Porto Municipal que precisa ser arrumada urgente, lembrando que esta 
estrada é bem movimentada e precisa estar em boas condições de trafegabilidade. Ressalta a 
importância da Indicação n.º 042/2018, que solicita a reabertura do Travessão IV na Gleba 
Zambam, espera que o Secretário de Obras Netinho atenda este pedido, aproveita a 
oportunidade e agradece o trabalho do Sub Secretário de Obras Sandro. Na sequência fala da 
necessidade de atendimento de um Agente Comunitário de Saúde para atender a Gleba 
Padronal, pois é uma localidade bem habitada e necessita deste atendimento, fala sobre a agua 
que é utilizada pelas pessoas que moram neste Distrito pede que o Poder Executivo faça 
analise da qualidade da agua que as pessoas estão consumindo. Logo após fala sobre a 
escolinha de futebol na Gleba Macuquinho, diz que foi informada que a referida escola está 
prestes a fechar, pede que esta questão seja analisada e que seja resolvido da melhor maneira 
possível, pois as crianças precisam desta escola para incentivar a prática esportiva. Solicita ao 
Poder Executiva a recuperação total das estradas desta localidade, pois o povo espera, ressalta 
que o produtor rural precisa de condições e as estradas e pontes é o que é mais importante. Na 
continuidade fala sobre o oficio que solicita a instalação do PETI, pois estes programas 
sociais são de extrema importância para todos. Finaliza suas palavras agradecendo a presença 
de todos. 

Com a palavra o Vereador, João Fernandes da Silva, após cumprimentar a todos que se 
fazem presente o Vereador fala sobre a obra de calçamento em frente a escola Coeduc, 
solicita a Secretaria da Casa para que encaminhe um oficio ao Poder Executivo pedindo que 
faça alguns bueiros próximo aos bueiros da Rua Pernambuco para conservar a obra e evitar 
desperdício de dinheiro. Em seguida agradece o empenho da Secretaria de Obras que 
informou que o trabalho de recuperação dos bueiros na sua gleba será iniciado amanhã e o 
trabalho serão utilizados os tubos galvanizados. Segue seu pronunciamento convidando a 
todos para participar da festa da Associação da Gleba Granja, onde estarão adquirindo uma 
grade niveladora para auxiliar os produtores rurais nos trabalhos na agricultura. Neste 
momento informa aos moradores da Gleba Bananal que a Secretaria de Obras vai fazer o 
serviço de reparo na ponte que está precisando. Finaliza suas palavras neste momento. 

Com a palavra o Vereador José Lino Batista, após cumprimentar a todos o Vereador 
agradece a equipe de endemias pela visita no Distrito de Noroagro. Na sequencia agradece a 
Secretaria de Obras pelo serviço de recuperação de duas pontes no Distrito de Noroagro, pois 
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estava prejudicando o trafego de veículos, principalmente do ônibus escolar. Em seguida fala 
sobre algumas conversas que estão surgindo na Gleba Zambam, o qual algumas pessoas lhe 
perguntaram se ia ser instalada a energia na Gleba Zambam, deixa claro que esteve em Cuiabá 
para tratar sobre a liberação da DAP, deixa claro que jamais vai brincar com as pessoas e que 
vai fazer sim o que tiver no seu alcance. Na sequência fala sobre as palavras da Vereadora 
Guiomar, afirma que não foi cogitado sobre o possível fechamento da escola na Gleba 
Macuquinho mais foi falado sobre a transferência dos alunos para outra localidade, tendo em 
vista que a escola conta com apenas um professor para atender alunos de diversas séries. Na 
continuidade fala sobre o recurso do Fethab, ressalta que a Prefeitura tem enfrentado 
dificuldade por falta de recursos e a demanda de trabalho no município é grande, reconhece 
que tem ficado cada dia mais difícil. Encerra seu discurso neste momento.         

Com a palavra o Vereador Wender Bier de Souza, neste instante o Vereador saúda a 
todos e inicia seu discurso falando sobre a importância das modalidades esportivas destacando 
o futebol para as crianças. Ressalta que a escolinha de futebol que atende as crianças do 
Bairro Cidade Verde precisa de apoio da parte do Poder Público, lembrando que é importante 
que as crianças tenham uma atividade esportiva, parabeniza a todos que estão à frente do 
referido projeto e espera que em breve o projeto seja aprovado. Segue seu pronunciamento 
comentando sobre as palavras da Vereadora Guiomar se referindo sobre a importância das 
escolinhas de futebol deixa claro que uma escolinha não acaba com outra mais sim que possa 
beneficiar as crianças e os coordenadores ofereçam seus trabalhos em harmonia e em 
beneficio para todas as crianças. Na continuidade fala sobre a questão da iluminação pública 
onde está havendo muitas lâmpadas queimadas e no seu ponto de vista é importante manter a 
seguranças das pessoas nas ruas, pede atenção especial num trecho na Avenida Prefeito Valdir 
Masutti que fica após a Tv Record, pois este local se encontra escuro. Na sequencia fala sobre 
a reinauguração da escola Municipal Érico Veríssimo, diz que como membro da Comissão de 
Educação se sentiu chateado pelo fato de não ter sido comunicado sobre a reinauguração da 
referida obra, pois tem cobrado a reforma desde o mandato passado. Logo após fala sobre as 
filas dos bancos, ressalta que tem lei e regras a serem cumpridas nas agências bancarias, 
ressalta que no DETRAN onde trabalha também tem problemas com filas de espera onde 
muitas pessoas ficam aguardando na fila por um longo tempo, sugere um numero maior de 
servidores para dá agilidade nos atendimentos. Solicita a Secretaria da Casa para que 
encaminhe um oficio direto para o DETRAN do Estado pedindo que seja melhorado o 
atendimento em Comodoro. Neste momento fala sobre as resposta que o Poder Executivo deu 
referente à necessidade de reforma da Escola Nossa Senhora das Graças, sugere ao Poder 
Executivo que encontre uma forma para que esta obra seja iniciada o mais rápido possível, 
pois essa necessidade é antiga. Encerra seu pronunciamento neste momento. 

Com a palavra o Vereador Zacarias Gonçalves da Silva, após cumprimentar a todos o 
Vereador inicia seu pronunciamento falando sobre o Fethab, ressalta que o Governo do 
Estado não está cumprindo com as obrigações com este munícipio e por isso que falta recurso, 
se coloca a disposição para encontrar outra maneira para atender as demandas do município. 
Na sequencia fala sobre a importância da Indicação n.º 039/2018, de sua autoria, fala da 
grande necessidade de uma UTI móvel para este município, diz que viveu a difícil experiência 
com sua sogra. Afirma que a distancia até Cáceres ou Cuiabá é grande e muitas vezes os 
pacientes não resistem a longa viagem em ambulâncias comuns. Nesta oportunidade convida 
toda população para participar do desfile no dia sete de setembro, estende o convite para que 
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todos participem também do festival de canção que se inicia nesta sexta feira. Finaliza suas 
palavras neste momento. 

Com a palavra o Vereador Antoninho Vardelei Camera, agradece a todos que se fazem 
presente e inicia seu pronunciamento agradecendo a Secretaria de Obras pelo empenho dos 
trabalhos, pois nesta Sessão foram apresentadas varias reivindicações, principalmente 
referente às estradas e bueiros em todo interior. Segue seu pronunciamento agradecendo o 
empenho da Secretária de Saúde nos trabalhos, estende seu agradecimento aos demais 
Secretários do Poder Executivo pelo serviço que vem sendo prestado. Encerra suas palavras 
agradecendo a todos que assiste à Sessão. 

Neste momento o Presidente Antônio Carmos Pinheiro de Oliveira, passa a presidência 
dos trabalhos ao Vice Presidente José Lino Batista, que em seguida lhe concede a palavra.  

Com a palavra o Vereador Antônio Carmos Pinheiro de Oliveira, cumprimenta a todos 
que se fazem presente e inicia suas palavras falando sobre o Oficio n.º 090/2018 que foi 
encaminhado ao Poder Executivo pedindo a retirada de arvores de eucaliptos que estão 
próximas ao prédio da Câmara e trás riscos para o prédio, porém até o momento não foi 
atendido. Outro oficio é o de n.º 094/2018, que solicita que seja retirado o murro nas 
proximidades da obra da rodoviária, pois está muito perigoso para as pessoas que passam por 
este local, no entanto esse pedido também não foi atendido pelo Poder Executivo. Ressalta 
que esta situação lhe deixa preocupado, pois a Câmara não está sendo atendida na 
oportunidade fala sobre a reinauguração da Escola Municipal Érico Veríssimo onde os 
Vereadores se quer foram informados. No seu ponto de vista está faltando sintonia dos dois 
Poderes, diz que o desenvolvimento do munícipio é feito de coletividade. Tece comentário 
sobre o Projeto de Lei n.º 042/2018, que foi apresentado hoje e seguirá para votação na 
próxima Sessão, afirma que a Casa tem feito a sua parte sempre prezando para o 
desenvolvimento do município. Em seguida fala sobre a questão do atendimento dos bancos 
afirma que existe lei a qual regulamenta o tempo de espera nas filas e se não estiver sendo 
cumprida é preciso que seja encontrada uma forma de punir estas instituições. E no que se 
refere ao atendimento do CIRETRAN, afirma que o referido órgão arrecada muito e não 
oferece um bom atendimento as pessoas, e no seu ponto de vista a culpa é do governo atual e 
a forma de resolver estas questões pode estar chegando às eleições. Diz que se sente culpado 
por ter apoiado o Governador Pedro Taques que nada fez pelo Estado e agora todos precisam 
analisar o voto. Ressalta que esteve visitando a Escola Municipal Nossa Senhora das Graças e 
reconhece que necessita de uma reforma há muito tempo e pelo visto este ano não será feito 
nada, sugere que os Vereadores conversem com o Prefeito e solicitem uma data para que a 
reforma seja iniciada, diz que se sente preocupado, pois varias escolas no interior precisam de 
reforma. Outra questão abordada pelo Vereador é sobre as palavras do Vereador José Lino, 
afirma que esteve no INCRA juntamente com os Vereadores José Lino Aparecida e João 
Fernandes, ressalta que existem muitos boatos sobre a DAP para Gleba Zambam, deixa claro 
que para que esse documento seja liberado o INCRA precisa reconhecer o assentamento. 
Esclarece sobre a questão da energia elétrica, afirma que enquanto a terra não for regularizada 
a energia não será liberada a não ser que seja instalada particular. E no que se refere aos 
tramites da situação a Câmara vai lutar para que tudo seja feito corretamente, porém muitos 
mentem prometem que a energia e a DAP vão ser liberada mais os Vereadores não “correm 
atrás”, diz que odeia a mentira e confessa que visita pouco esta gleba pelo fato de não ter 
novidades e deixa claro que criar ilusão na cabeça das pessoas não faz parte do seu dia a dia. 
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Em seguida fala sobre as palavras do Vereador Zacarias, referente à necessidade de uma 
ambulância com UTI, chama a atenção dos Vereadores para que juntos possam chama os 
Deputados que se elegerem num compromisso com este município, pois é de grande 
necessidade que este município tenha uma UTI móvel. Encerra suas palavras dizendo que 
juntos todos possam lutar por um munícipio melhor.               

Neste momento o Vereador Antônio Carmos Pinheiro de Oliveira, deixa a tribuna e o 
Presidente José Lino Batista retorna os trabalhos da Sessão ao Presidente titular.   

O Presidente Antônio Carmos Pinheiro de Oliveira agradece a todos que assistiram a esta 
Sessão. Nada mais havendo para ser tratado, declara encerrada esta Sessão, solicitando a mim 
Rosa Adriana Dourado _____ Agente Legislativa de Serviços Auxiliares, que lavre á presente 
Ata que depois de lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes. 

1. Antônio Carmos Pinheiro de Oliveira – Presidente:_________________ 

2. José Lino Batista – Vice-Presidente:________________________ 

3. Aparecida de Almeida Dias de Sá – 1º Secretária: __________________ 

4. Antoninho Vardelei Camera – 2º Secretário:_______________________ 

5. Zacarias Gonçalves da Silva – Líder do Prefeito: _______________________ 

6. João Fernandes da Silva – 4º Secretário:____________________________  

7. Gustavo Quixaba Lucas – Líder Bancada PPS:______________________ 

8. Wender Bier de Souza – Líder Bancada PSB:________________________ 

9. Ozimar Mota S. C. de Souza – Líder Bancada MDB:___________________ 

10. Érika Negarotê Garcez – Líder Bancada PRB:_____________________ 

11. Guiomar Cardoso Piovezan – Líder Bancada PDT:____________________ 
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